附件2

第三届全国博士后创新创业大赛赛事安排
 
一、创新赛和创业赛
（一）报名参赛
1.自评符合参赛条件的人员自愿登录中国博士后网大赛专区（www.chinapostdoctor.org.cn）或第三届全国博士后创新创业大赛官网(bs.rsj.quanzhou.gov.cn)注册报名。
参赛人员须对所填信息的准确性、真实性以及知识产权、允许主办方非商业性使用、宣传等问题作出正式确认和承诺。在网站进行报名注册时须先网签承诺书，并提交项目计划书。项目计划书主要包括项目名称、项目摘要、团队或企业介绍、创新成果及技术、所提供产品或服务、市场分析、营销策略、财务规划、风险及其管理等内容。
2.各地区人力资源社会保障部门或博士后工作管理部门和单独组队的博士后设站单位负责对选择参加本支队伍的报名材料进行审核，对符合参赛条件且提交报名材料完整的项目确认参赛资格。
参赛报名及资格确认时间：2025年4月20日至6月15日。
（二）预选推荐
1.各地区人力资源社会保障部门或博士后工作管理部门和单独组队的博士后设站单位可根据参赛报名情况，视情况开展初选工作。
2.每支参赛队伍可在创新赛、创业赛组别每个赛道各推荐2个及以内项目参加全国复赛（在正式推荐之前，须通过全国博士后管理信息系统对项目团队中的国内博士后研究人员身份进行核验）。
考虑到各地区博士后研究人员数量不均衡，大赛组委会可在参赛项目规模基本不变的前提下，根据各地区参赛报名情况对全国复赛参赛指标进行适当调整。
预选推荐截止时间：2025年7月31日。
（3） 全国复赛（专家通讯评审）
分组别、分赛道邀请知名行业专家、创投孵化机构专家等对参赛人员提交的项目计划书等材料进行评审，评选一定数量的优秀项目进入全国总决赛。
全国复赛（专家通讯评审）时间：2025年8月。
（4） 全国总决赛
采用“项目路演和现场答辩”方式，分组别、分赛道邀请知名行业专家、创投孵化机构专家、法律和知识产权专家等进行评审。
全国总决赛时间：2025年10月中下旬。
二、海外境外（一带一路）赛
（一）参赛报名及资格确认
自评符合参赛条件的人员，自愿登录中国博士后网大赛专区（www.chinapostdoctor.org.cn）或第三届全国博士后创新创业大赛官网(bs.rsj.quanzhou.gov.cn)注册报名。
参赛人员须对所填信息的准确性、真实性以及知识产权、允许主办方非商业性使用、宣传等问题作出正式确认和承诺。在中国博士后网大赛专区进行报名注册时须先网签承诺书，并提交项目计划书。项目计划书主要包括项目名称、项目摘要、个人或团队介绍、可合作的创新成果（技术）或课题（研究方向）、计划创办企业所能提供产品或服务、市场分析、营销策略、财务规划、风险及其管理等。参赛人员须对所填信息的准确性和真实性负责。
由大赛执委会对海外境外（一带一路）赛博士后研究人员、博士的报名材料进行审核，对符合参赛条件且提交报名材料完整的项目确认参赛资格。
参赛报名及资格确认时间：2025年4月20日至7月31日。
（二）全国复赛（专家通讯评审）
分赛道邀请知名行业专家、创投孵化机构专家等对参赛人员提交的项目计划书等材料进行评审，评选一定数量的优秀项目进入全国总决赛。
全国复赛（专家通讯评审）时间：2025年8月。
（三）全国总决赛
采用“项目路演和答辩”方式分赛道进行比赛，参赛人员可通过现场参赛或视频连线的方式进行路演。邀请知名行业专家、创投孵化机构专家、法律和知识产权专家等在全国总决赛现场进行评审。
对海外境外（一带一路）赛报名结束（2025年7月31日）后专程回国（来华）到比赛现场参加全国总决赛的参赛人员，给予一定数额的国际旅费资助。
全国总决赛时间：2025年10月中下旬。
三、揭榜领题赛
揭榜领题赛需求征集、需求发布及揭榜应征等环节依托中国博士后网大赛专区（www.chinapostdoctor.org.cn）、第三届全国博士后创新创业大赛官网(bs.rsj.quanzhou.gov.cn)开展。
（一）需求征集及发布
由各地区分别征集企业、科研院所、重点实验室等在研发、生产过程中需要解决的技术问题，包括技术研发、产品研发、技术改造和技术配套等需求，特别是阻碍企业发展的“卡脖子”技术瓶颈和关键难题。对征集到的需求，由各地区人力资源社会保障部门或博士后工作管理部门择优推荐，由大赛组委会审核后发布。
需求征集及发布时间：2025年4月30日前。
（二）参赛揭榜
参赛人员针对张榜需求提交解决方案。参赛人员须对所填信息的准确性、真实性以及知识产权、允许主办方非商业性使用、宣传等问题作出正式确认和承诺。在网站进行报名注册时须先网签承诺书。参赛人员可通过网站报名系统与需求方进行对接。
参赛揭榜时间：2025年7月31日前。
（三）全国复赛（专家通讯评审）
组织发榜单位与揭榜人员/团队进行对接，邀请知名行业专家等对参赛方案进行专家通讯评审，评选一定数量优秀参赛方案进入全国总决赛。
全国复赛（专家通讯评审）时间：2025年8月。
（四）全国总决赛
采用“项目路演和现场答辩”的方式进行评审。
除参加全国总决赛的参赛人员外，大赛执委会还将邀请部分需求方与揭榜方在全国总决赛现场进行对接。
全国总决赛时间：2025年10月中下旬。

